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Справедлива вартість відповідно до Міжнародних стандартів – це сума, за допомогою якої сторони 
угоди можуть сплатити актив або зобов’язання. Оцінка справедливої вартості є одним з 
інструментів підвищення капіталізації компанії, тому що дозволяє значно підняти вартість активів, 
а отже, і власного капіталу. При цьому на відміну від традиційної переоцінки власний капітал, крім 
позитивного результату від переоцінки основних засобів, може бути також скоригований у бік 
збільшення за рахунок вартості нематеріального активу «гудвіл». Застосування справедливої 
вартості дозволило б визначити межі її застосування з метою забезпечення достовірності 
фінансової звітності. Необхідно скорочення варіативності методів оцінки активів і зобов’язань, яка 
знижує можливість порівняння фінансової звітності суб’єктів господарювання, через встановлення 
пріоритету оцінки за історичною (фактичною) собівартістю як найбільш достовірного та 
обґрунтованого методу оцінки за сучасних умов господарювання. Обмеженість використання 
оцінки за справедливою вартістю ґрунтується на високому рівні її об’єктивності, що обумовлено 
відсутністю єдиної методики її визначення, наявністю обмежень активного ринку на більшість 
об’єктів бухгалтерського обліку, необхідністю адаптації фахового рівня підготовки бухгалтерів до 
сучасних вимог і недостатньою розвиненістю ринку послуг незалежної оцінки та інституту 
професійних оцінювачів в Україні. 

Підбиваючи підсумки, можна зробити висновки про те, що в системі бухгалтерського обліку 
України існує необхідність вирішення цілого ряду проблемних питань у напрямку розвитку 
прозорості обліку і формування показників фінансової звітності. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ 
ПЕРСОНАЛОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Під впливом сучасних тенденцій розвитку суспільних та економічних процесів стає цілком 

очевидним, що без навчання персоналу, без створення сприятливого морально-психологічного 
клімату в колективі, без об’єднання всіх співробітників однією метою не можливо побудувати 
продуктивну систему управління персоналом. Саме тому відбуваються інтенсивні пошуки впливу 
на персонал з метою підвищення та покращення ефективності управління його роботою. 

В останні роки, питання підвищення ефективності управління персоналом досліджувалось 
багатьма вченими, зокрема такими як: С.А. Барковою [1], Г.А. Дмитренком [2], К. Килленом [5], 
Р.Л. Кричевським [6], С.В. Шекшні [11] та багато іншими. 

Однією з головних функцій будь-якого підприємства або організації є управління 
персоналом, воно може бути одним із визначальних факторів, який розкриває успіхи чи невдачі 
підприємства. Так, від створення команди співробітників-однодумців та злагодженості у роботі цієї 
команди безпосередньо залежить конкурентоспроможність підприємства на ринку. 

                                                   
* Науковий керівник – Грідін О.В., ст. викладач  



ВИПУСК № 1 / 2017 

 

 40 

З метою зміцнення позицій на ринку та забезпечення конкурентоспроможності вітчизняним 
підприємствам та організаціям потрібно навчитися оперативно впливати на процес управління 
персоналом. Останнім часом ведеться інтенсивний пошук шляхів формування оптимальної 
системи управління персоналом, яка б відповідала трьом основним вимогам: висока ефективність, 
регулярне оновлення та гнучкість [6, с. 96]. 

Дж. М. Іванцевич і А.А. Лобанов, які займались вивченням питання ефективності управління 
персоналом, вважають, що: «оцінка ефективності управління персоналом − це систематичний, 
чітко формалізований процес, спрямований на вимір витрат і вигод, пов’язаних із програмами 
діяльності з управління персоналом і для зіставлення їхніх результатів з підсумками базового 
періоду, з показниками конкурентів і з цілями підприємства» [4, c. 274]. 

Аналізуючи наукові концепції можна виділити три методичні підходи для оцінки 
ефективності управління людськими ресурсами. 

За першим підходом персонал організації є сукупним суспільним робітником, який 
безпосередньо впливає на виробництво, тому кінцеві результати виробництва повинні виступати і 
показниками ефективності персоналу. До таких показників відносять: прибуток підприємства; 
витрати на одну гривню продукції (собівартість); рівень рентабельності; об’єм реалізованих 
послуг, продукції; об’єм обслуговування (осіб); дохід підприємства; якість продукції, послуг; термін 
окупності капітальних витрат. 

Прихильники другого підходу вважають, що показники повинні відображати 
результативність, якість і складність живої праці або трудової діяльності. До таких показників 
оцінки виробничого й управлінського персоналу відносять: продуктивність праці; темпи росту 
продуктивності праці і заробітної плати; загальний фонд оплати праці; відсоток виконання норм 
виробітку; втрати робочого часу; якість праці робітників; фондооснащеність праці; працемісткість; 
коефіцієнти складності робіт і праці; загальна чисельність персоналу. 

Прибічники третього підходу вважають, що ефективність роботи персоналу у значній мірі 
визначається організацією його роботи, мотивацією праці, соціально-психологічним кліматом у 
колективі, тобто найбільше залежить від форм і методів роботи з персоналом. До показників 
ефективності роботи персоналу належать наступні: плинність кадрів; рівень кваліфікації 
персоналу; рівень трудової і виконавчої дисципліни; професійно-кваліфікаційна структура; 
співвідношення робітників і службовців; використання фонду робочого часу; соціальна структура 
персоналу; рівень порушення трудової дисципліни; рівномірність завантаження персоналу; 
витрати на одного робітника; витрати на управління; рівень накладних витрат; соціально-
психологічний клімат у колективі. 

Визначення ефективності управління персоналом потребує комплексного підходу з позицій 
важливості кінцевих результатів діяльності, продуктивності і якості праці та організації роботи 
персоналу як соціальної системи [3, с. 47].  

Проте, не можна визначити ефективність управління персоналом лише за допомогою 
зіставлення тих або інших кількісних економічних показників. 

Одним із важливих критеріїв ефективності управління персоналом є створення 
сприятливого внутрішнього психологічного клімату в колективі. 

Внутрішній психологічний клімат − це реальний стан взаємодії людей як учасників спільної 
діяльності. Він характеризується задоволенням робітників організацією та умовами праці, 
стосунками між членами колективу, настроєм, взаєморозумінням, ступенем участі в управлінні і 
самоуправлінні, дисципліною, групою і місцем у ній кожного працівника, якістю отриманої 
інформації.  

Висновок. Узагальнюючи вищезазначене, можна зробити висновок, що тільки ефективне 
управління персоналом підприємства призведе до створення конкурентоспроможного 
виробництва та утримання підприємством лідируючих позицій на ринку. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 
 

Система бухгалтерського обліку, яка існувала в умовах планової економіки, була обумовлена 
суспільним характером власності і потребами державного управління економікою. Головним 
споживачем інформації у цій системі виступала держава в особі галузевих міністерств і відомств, 
статистичні, фінансові і органи планування. Діюча система державного фінансового контролю 
вирішувала завдання виявлення відхилень від встановлених моделей господарювання. Зміна 
системи суспільних відносин, а також цивільно-правового середовища зумовили необхідність 
адекватної трансформації бухгалтерського обліку. 

На сучасному етапі особливо актуальною стала проблема розробки концепції 
бухгалтерського обліку в Україні, що дасть змогу вивести його на передові позиції в світі. В основі 
такої концепції мають бути можливості впровадження низки теоретичних і практичних положень, 
що відповідають потребам управління держави в цілому та кожного підприємства зокрема, що 
дасть змогу піднести бухгалтерський облік як науку на рівень інших наук. 

При формуванні концептуальних засад нової парадигми бухгалтерського обліку в Україні 
треба насамперед взяти до уваги той факт, що суттєво змінюється його місце в ринковій 
економіці. Очевидно, що, по-перше, реформування – це безперервний процес, постійних рух, і 
по-друге, основною його метою є формування об’єктивної, відкритої для бізнесменів і 
виробничих колективів інформаційної системи. На жаль, саме об’єктивності та відкритості 
сьогоднішній економіці України не вистачає. Виходячи з цього, передусім, потрібно переоцінити 
основні функції бухгалтерського обліку: інформаційну, контрольну й оцінювальну. 

Необхідною є також переоцінка процесу реформування системи бухгалтерського обліку в 
Україні шляхом як розробки концепції, так і проведення низки організаційних заходів, що дасть 
змогу усунути наявні невідповідності, і врешті-решт удосконалити систему бухгалтерського обліку. 

Таким чином, шлях удосконалення бухгалтерського обліку на основі його цілісності, 
системності та дієвості – це збереження його концептуальних основ в межах чинного правового 
поля. Передумовою подальшого розвитку бухгалтерського обліку є насамперед: 

– уточнення та дотримання в умовах активного розвитку різноманітних облікових систем 
концептуальних основ і методологічної бази бухгалтерського обліку; 

– уніфікація методики визначення даних бухгалтерського обліку та показників фінансової 
звітності, термінології бухгалтерського обліку із застосуванням міжнародної практики 
стандартизації; 

– гармонізація на основі міжнародних стандартів фінансової звітності та з урахуванням 
вітчизняних потреб і можливостей методики обліку підприємницької та непідприємницької 
діяльності (підприємств, фінансових установ, органів державного сектора); 
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